

Tribuna Juvenil

Procesos, Procesos...

En el transcurso de uno de mis habituales viajes matutinos pude escuchar la conversación sostenida entre dos desconocidos que, por su fina ironía, su agudeza crítica, el juicio certero e incisivo que se colige de las palabras de uno de los protagonistas, me ha parecido interesante referir.

— Perdome mi curiosidad, querido joven — decía un hombre ya entrado en años, de aspecto distinguido, a su vecino de asiento —: ¿Ha alcanzado usted la celebridad en alguna rama de la técnica, de las ciencias o de las artes?

— No — contestó el interpelado (un elegante joven de unos 25 años) un tanto sorprendido por la pregunta.

Avisos y comunicados

F. L. DE ST-DENIS
Convoca a sus afiliados a la asamblea que tendrá lugar el domingo 23 del mes corriente en el local de costumbre y a las 9 y media de la mañana. Rúgase un máximo de puntualidad a los compañeros por tratarse de asuntos de gran interés.

Comunicado de Italia

En el Pleno de compañeros denominado «Iniciativas para el Campesinato 1955» celebrado el 2 de enero, fue nombrada la nueva Comisión Coordinadora del Acampado Internacional Anarquista. Por lo tanto, todo el material inherente al mismo (suscripciones, abono de copias, artículos para «Lotta Anarquica», propuestas, etc.) deberá ser expedido a la dirección siguiente: Grupo Kronstadt, Vico Agogliotti (Cancello) Génova (Italia).

CONFERENCIAS

EN PERIGNAN
Organizada por el grupo Cultura y Recreo de las J.J. LL. tendrá lugar el día 23 de enero a las 16 h. y en su local social una charla comentada a cargo del compañero Gil, quien tratará sobre las circunstancias y sus efectos de la naturaleza o bien provocados por el hombre?

AVISO
La conferencia que SIA de Perignan tenía anunciada para el 29 del corriente, queda suspendida, por causas mayores a la voluntad de los organizadores.

F.L.J.L. LOCAL DE PARIS
El día 28 de enero a las 9 de la noche conferencia en el lugar de costumbre. El compañero Michel disertará sobre el sentido de la música clásica finalizando con una biografía de Beethoven.

J.J. LL. DE PARIS
El compañero Gordon Leval esbozará la historia de la anarquía y de sus precusores en el estudio que tendrá lugar todos los jueves a las 9 de la noche en el local, 24, rue Ste-Marthe, Paris (X), empezando el 20 de enero.

Estos cursos serán seguidos de comentarios por parte de los compañeros.

Organizada por el grupo Luisa Michel tendrá lugar una conferencia el viernes 21 de enero, a las 8 y 45 de la noche en la Sala Traiteigne, en la cual Jean Gauchon tratará el siguiente tema:

Objeción de conciencia
CONFERENCIA GARS EN ALBI
Para el día 30 de enero a las 9 y media de la mañana en la Sala de Justicia de Paz (rue Hotel de Ville), en la que nuestro ilustrado compañero se ocupará del tema:

EDICIONES de SOLI
Nacionalismo y Cultura, de F. Rucker 1.100
La Revolución desconocida, de Volin 1.100
ANTOLOGIAS UNIVERSALES:
El Amor y la Amistad 400
Cultura y Civilización 400



CASA DE REPOSO
En la sección de SIA de Paris se han recibido los siguientes donativos con destino a la Casa de Reposo:

Suma anterior	663.101
Adolfo Guis	240
Joaquín Burillo, Combs-la-Ville	150
José Cid, id.	100
Bondia, Le Mans	200
Argón, Castres	200
Castillo, Luz-St-Sauveur	200
García, Strasbourg	200
Quiles, St-Denis	200
Guerrero	200
Delgado Martín	200
Francudeno de Paris	320
Antonio Irene	200
Sección SIA de Levignac:	
Encarnación Puyo, David Puyo, Juan Blasco y Eugenio Herrero	1000
Sección SIA de Marseillan	500
Germinal Espinas	500
Clauvette	300
Guerrero	200
Guerrero	200
Barbero de Paris	200
Suma y sigue	668.821

Dirigir los giros a nombre de Marcelino Flores, rue Ste-Marthe, Paris (X), C.C.P. 9471-66.

Antena Información española

La fiebre de realizaciones

«No hay régimen dictatorial o totalitario que se libre de lo aparatoso. Éste lo habló el Gran Berlín, luego del Gran París, manía que se le pegó a nuestros falanques que nunca han cesado de hablar del Gran Madrid, de la Gran Barcelona y del Gran Belchite. También se habló de la Gran Tarragona, pero su promotor, un alcalde, cesó de ocuparse del asunto a partir del momento en que se rompió la crisis del Gran Madrid, de la Gran Barcelona y del Gran Belchite. No obstante, Tarragona sigue preocupando a los efectos prácticos. Ahora que portavoces indican que van a dotarla de una pagaduría, y ahora que portavoces indican que van a dotarla de una residencia en terrenos junto al mar (¿en la playa, entonces?), amplio edificio contiguo al mismo, con capilla para las prácticas religiosas (¿no faltaba más!), biblioteca para las horas de estudio (¿no se trataba de vacaciones?), salón de juegos, enfermería (¿mallo!), gran salón comedor para mil plazas y el indispensable bar, diseminado por aquella grandiosa explanada, 250 casitas modernas, confortables, bien orientadas, con todos los servicios de la comodidad... aunque sea para sólo quince días, capaces aquéllas para familias de dos a cinco personas, y pistas para deportes infantiles.»

Para tener opción al pupillage «quincental» en la residencia «habrá que obtener el visto bueno de las autoridades sindicales, la recomendación del cura parroquial y la autorización política o guardacivilesca del lugar respectivo, y luego dirigirse a un sitio prefijado para acudir a Tarragona en catineta procesional presidida por la autoridad eclesiástica del sindicato verticalista, y ya en residencia, apechugar con la misa diaria, la revista matinal con el grito triducial «Franco con-dos etéteras»; pagar la estancia en buena moneda y tragar la sopa aguada (de puro bendita) sin mención molesta para el rango «administracional» y cocinero.

Con una tal realización junto con la propuesta erección, de «una vivienda franquista Franco», los jercarcas de aquí se las prometen felices, máxime no teniendo que frecuentar «tan felices realizaciones del régimen» por disponer de lugares de esparcimiento, descanso, jolgorio y menos disciplina que los acuartelamientos que Falange dispone «para productores».

Pero éstos, claro está, no se entusiasman, puesto que esas farsas se desarrollan entre curas e hijos de ídem y de ídem.

EL DUENDE DEL SERRALLO.

LAS COSAS QUE PASAN EN LA CASA DE DIOS
PALENCIA — En la habitación destinada a la calefacción del templo parroquial de Carrón de los Condes ha sido hallado muerto por asfixia el sacristán del mismo Jesús Orsno Ibáñez y gravemente intoxicada la moza Valeriana Cosío Lomas.

COSAS DE ESPAÑA
VALLADOLID — Francisco León Calle ha presentado denuncia contra el manguero municipal Julio Villanueva porque éste, cada vez que va a León Calle le enfoca la manguera mojóndolo de pies a cabeza.

EL PREMIO NADAL EN EL ORIENTE
BARCELONA — El «Premio Nadal» de literatura, vigente desde 1945, ha sido concedido al escritor Francisco J. Alcañal por su novela «La muerte le sienta bien a Villalobos».

LOS VECINOS DE VILAVERTE ESTÁN VERDES
TARRAGONA — Aprobados los planos ejecutivos del pantano de Francolí, los técnicos del ramo no saben qué hacer con los vecinos del pueblo de Vilaverde que quedan a la familia por la vía de agua de 205 familias con todos sus intereses agrícolas.

EL PREMIO NADAL EN EL ORIENTE
BARCELONA — El «Premio Nadal» de literatura, vigente desde 1945, ha sido concedido al escritor Francisco J. Alcañal por su novela «La muerte le sienta bien a Villalobos».

INGENIEROS, CIUDADANO DE LA JUVENTUD
por Héctor P. Agosti

No lo confundamos, empero, con un anarquista militante, pues lo lógico es dejarlo en ético del socialismo, en estilo ideológico personal, con mística inclinada hacia lo revolucionario, incho hacia la revolución rusa, pero de la cual se precave por su tendencia al estancamiento, premisa segura de retroceso. Y es que en el fondo Ingenieros siente horror por los métodos «infalibles» aplicados a rajatabla por el marxismo, y cuando ya maduro coincide con éste al afirmar «El derecho a la vida está condicionado por el deber del trabajo, se apresura en continuar: «siendo el trabajo emancipación de la personalidad», pensamiento muy libertario que no podía dejar satisfechos a los marxistas, de los que, por otra parte, Ingenieros se hallaba bien alejado.

Como iniciación al pensamiento de Ingenieros ofrecemos este libro de Agosti: Luego tremos anunciando los títulos, a cual más interesante, que componen la obra de Ingenieros.

Precio 600 francos.

Teatro (La sirena, La barca sin pescador, Los árboles mueren de pie)	600
Castro Rosalia: Obra poética	200
Catalina Severo: La mujer	190
Cela Camilo J.: Viaje a la Alcarria	200
Cervantes Miguel: Don Quijote de la Mancha (Sopena)	900
Don Quijote de la Mancha (Buret - 2 tomos)	980
Don Quijote de la Mancha (Aguilar - Tela)	1.500
Novelas ejemplares	200
Teatro	250
Texto escolar	
Don Quijote de la Mancha (Editorial Viñetas)	550
Don Quijote de la Mancha (Ediciones Españolas)	395

Todos los libros aquí mencionados pueden ser servidos inmediatamente sea contra reembolso o previo envío de su importe por Mandato, Carta a nombre de A. García, C.C.P. 1601-11, Paris. Debe añadirse, para gastos de expedición, para los de 500 a 1.000; 100, de 1.001 a 1.500; 150, de 1.501 a 2.000, y 160, de 2.000 a 3.000.

LA RESPUESTA VINO DE LO ALTO
BARCELONA — Se realizan en el 27 de la Rambla de Cataluña, el guardia municipal Ramón Romero Bonastre, mientras estaba requiebrando a una muchacha de paso recibió un ladrillo en la cabeza dejándolo apto para el dispensario.

LOS VECINOS DE VILAVERTE ESTÁN VERDES
TARRAGONA — Aprobados los planos ejecutivos del pantano de Francolí, los técnicos del ramo no saben qué hacer con los vecinos del pueblo de Vilaverde que quedan a la familia por la vía de agua de 205 familias con todos sus intereses agrícolas.

LA COMEDIA DE LA VERDAD
MADRID — Falto de mejor ocupación, los jercarcas sindicales han celebrado con cinco discursos y un banquete el campeonato de la amabilidad ganado por el portero M.T.F. Como las porteras no se dejaron hacer, fueron descomulgadas. Por su parte M.T.F. es probable según la importancia de la propina que recibe.

EL PETROLEO Y LOS RUMORES
PAMPLONA (OPE) — En la Bolsa de Madrid se ha reflejado el rumor de que las perforaciones hechas en Navarra, en busca de petróleo, habían empezado a dar signos positivos.

MEJORA UN ENCHUFISTA
MADRID — Con pocas ganas de ir al cielo falleció el teniente coronel jerarca del sindicato «vertical» de verduleros, «camarada» Juan E. García Polavieja.

CRUJIDOS
Gordón Ordás es un buen antifranquista doblado de un cargo simbólico, a cual le han salido inopinadamente amigos simbólicos para entablar lucha de fantasmata.

Heroicos en la guerra de España, ¿por qué desearán la heroicidad del silencio?

Desgarros por aquí y zarzapos por allá, cuando a todos nos queda una sola prenda: la chaqueta de refugiados.

Si nos los destrozáramos mutuamente, cuántesenos cuál sería la ganancia.

«Habrá yacimiento de petróleo en Navarra»
Que la Compañía nos reserve un litro, si lo consigue.

PEGES DE COLOR
(Viene de la cuarta página.)

parecer, veleidades inconfesables. Pero no ahondemos. El caso es que el insigno Benigno se dedicó a formar lista para el gobierno que iba a presidir en España sucediendo al de Franco. Algunos ilusos creían en él, en tanto otros lo apostrofaban. Imperturbable, nuestro hombre prestigió iba distribuyendo carteras... que no poseía. Tarea sumamente fácil, para nosotros, con el cual el castillo de entonces con tantas unidades en desquiciamiento.

Uno de los consultados — éste para la cartera de Guerra — fue el coronel que figuradamente llamaremos Flores por su aún a aburrir, como nosotros, en el erial del castillo; ¿Qué se le ofrece de mí, señor Bejarano?

— Voy a pedirle un favor especial: que sea mi ministro de la Guerra.

— Usted me confunde. Mis méritos no son tantos como para aceptar un cargo de tanta importancia.

— Querido Flores, usted demostró altas condiciones de aptitud y lealtad en la defensa de la República. ¿Por qué no apechugar ahora con una segunda responsabilidad que le permitirá posibilitar conmigo y el

CRUJIDOS
«Posición de los sindicalistas verticales»
La del techo.

Pregunta un amigo: «¿Qué es para Franco?»
Pues que reventemos.
La fortuna sería que reventara el primero.

«La crisis del teatro católico. ¿Cómo solucionar?»
Prescindiendo de los hombres, como prescinda de las mujeres.

En Madrid se ha creado el Pequeño Teatro.
Ya es solución, no pudiendo mantener el grande.

El capitán general de Barcelona, Sánchez, ha asistido a tantas ceremonias religiosas que ya sabe platicar como un cura.

La Dirección de Abastos de la capital catalana ha dispuesto la aplicación de precios máximos.
Los mínimos, no existen.

A la vida del general Yagüe en Burgos le han regalado una casa.
Lo cual le origina un problema: con las varias de que dispone no sabrá dónde habitar.

Los pobres de Soria están contentos. Las autoridades van a construir un puente para alojarlos. — Z.

BARCELONA: 1er premio: A. María 2º: I. Franco

SIEMPRE A LA COLA

MADRID — Según informa el diario «Madrid» existe en Franconia una Junta de Energía Nuclear que dirige a un equipo de científicos españoles preparados en el extranjero. Este equipo — que al decir del periódico informador se dedica a trabajos de paz — mantiene estrecho contacto con sabios y técnicos extranjeros a fin de obtener cooperación valiosa, por no atreverse a decir absolutamente necesaria.

LA NECESIDAD DEL MULTIPLE EMPLEO
MADRID (OPE) — Una ley de hace sesenta años que declara incompatible la ayuda familiar que percibe el funcionario con la percepción de prestaciones análogas, pudiendo optar el interesado entre recibir el plus familiar por el Estado o por la empresa en que trabaje.

«A la OPE» pide que se anule tal incompatibilidad, por lo cual alega: «El plus familiar no es sino un complemento de los haberes por razón del matrimonio y de los hijos del trabajador o del funcionario. Si éste trabaja en dos lugares distintos, los equitativos es que perciba tantos complementos familiares cuantos sueldos».

Al día siguiente el órgano de la Falange se ha sumado a la misma tesis reconociendo la necesidad de tener varios empleos para poder vivir: «No cabe duda que el trabajador que alguna vez opone a esta propuesta que tiende a favorecer a quienes atienden más de un trabajo, no por razones de puro lujo y capricho, sino por imposiciones de la vida, ciertamente dura, que los hombres de hoy se ven forzados a vivir, que ocupan todos los periódicos, que el fraile que las ha obtenido no se ha atrevido a dar los nombres de sus convertidos».

LA RELIGION SE HA SALVADO
MADRID — Con promesas de regalos y aligeramiento del peso judicial el fraile Gumersindo Placer ha logrado la conversión al catolicismo de dos alemanes reclusos en el cárcel de Carabanchel. Tan «importante» es esa conversión de la que se ocupan todos los periódicos, que el fraile que las ha obtenido no se ha atrevido a dar los nombres de sus convertidos.

NOSTALGIA
MADRID — La Agencia EFE ha hecho circular a la prensa una nota prozai fingiendo neutralidad en el caso. Hela aquí: «Hamburg, 7. — Los exnazi que se han organizado en una entidad denominada «Víctimas de la desnazificación» han publicado en su revista quincental, que es enviada por correo a sus 30.000 afiliados, un artículo donde se dice que la existencia de Churchill es «la gran desgracia de la época», y que los alemanes nunca mataron a Hitler en la cámara de gas, ahorraron ni fusilaron a seis millones de judíos».

LA COMEDIA DE LA VERDAD
MADRID — Falto de mejor ocupación, los jercarcas sindicales han celebrado con cinco discursos y un banquete el campeonato de la amabilidad ganado por el portero M.T.F. Como las porteras no se dejaron hacer, fueron descomulgadas. Por su parte M.T.F. es probable según la importancia de la propina que recibe.

EL PETROLEO Y LOS RUMORES
PAMPLONA (OPE) — En la Bolsa de Madrid se ha reflejado el rumor de que las perforaciones hechas en Navarra, en busca de petróleo, habían empezado a dar signos positivos.

MEJORA UN ENCHUFISTA
MADRID — Con pocas ganas de ir al cielo falleció el teniente coronel jerarca del sindicato «vertical» de verduleros, «camarada» Juan E. García Polavieja.

CRUJIDOS
Gordón Ordás es un buen antifranquista doblado de un cargo simbólico, a cual le han salido inopinadamente amigos simbólicos para entablar lucha de fantasmata.

Heroicos en la guerra de España, ¿por qué desearán la heroicidad del silencio?

Desgarros por aquí y zarzapos por allá, cuando a todos nos queda una sola prenda: la chaqueta de refugiados.

Si nos los destrozáramos mutuamente, cuántesenos cuál sería la ganancia.

«Habrá yacimiento de petróleo en Navarra»
Que la Compañía nos reserve un litro, si lo consigue.

PEGES DE COLOR
(Viene de la cuarta página.)

parecer, veleidades inconfesables. Pero no ahondemos. El caso es que el insigno Benigno se dedicó a formar lista para el gobierno que iba a presidir en España sucediendo al de Franco. Algunos ilusos creían en él, en tanto otros lo apostrofaban. Imperturbable, nuestro hombre prestigió iba distribuyendo carteras... que no poseía. Tarea sumamente fácil, para nosotros, con el cual el castillo de entonces con tantas unidades en desquiciamiento.

Uno de los consultados — éste para la cartera de Guerra — fue el coronel que figuradamente llamaremos Flores por su aún a aburrir, como nosotros, en el erial del castillo; ¿Qué se le ofrece de mí, señor Bejarano?

— Voy a pedirle un favor especial: que sea mi ministro de la Guerra.

— Usted me confunde. Mis méritos no son tantos como para aceptar un cargo de tanta importancia.

— Querido Flores, usted demostró altas condiciones de aptitud y lealtad en la defensa de la República. ¿Por qué no apechugar ahora con una segunda responsabilidad que le permitirá posibilitar conmigo y el

CRUJIDOS
«Posición de los sindicalistas verticales»
La del techo.

Pregunta un amigo: «¿Qué es para Franco?»
Pues que reventemos.
La fortuna sería que reventara el primero.

«La crisis del teatro católico. ¿Cómo solucionar?»
Prescindiendo de los hombres, como prescinda de las mujeres.

En Madrid se ha creado el Pequeño Teatro.
Ya es solución, no pudiendo mantener el grande.

El capitán general de Barcelona, Sánchez, ha asistido a tantas ceremonias religiosas que ya sabe platicar como un cura.

La Dirección de Abastos de la capital catalana ha dispuesto la aplicación de precios máximos.
Los mínimos, no existen.

A la vida del general Yagüe en Burgos le han regalado una casa.
Lo cual le origina un problema: con las varias de que dispone no sabrá dónde habitar.

Los pobres de Soria están contentos. Las autoridades van a construir un puente para alojarlos. — Z.

BARCELONA: 1er premio: A. María 2º: I. Franco

PEÑA DE POETAS

Compañero lector: Cuando se nos confió el redactado de este manifiesto de batalla confederal, libertario y antifascista, tuvimos el propósito, por experiencias adquiridas, de no publicar ninguno de los ensayos poéticos que infaliblemente recibiríamos. Mas un precedente estaba establecido y cuartillas verificadas han llegado en buen número poniéndonos en un aprieto por el hecho «colectivo» que ello representa. ¿Qué hacer? Respetar el gusto del lector, por un parte, y dar satisfacción a los seducidos por la poética, por otra. Todo un propósito honrado... difícil de resolver. Entonces, para no ser calificados de débiles o de abusones — según criterios — tratamos de resolver el problema de la siguiente manera:

Escogiendo, de lo recibido, lo más provechoso.

Publicando a un solo autor por semana.

Cargar la responsabilidad de las verificaciones — tema, ritmo, rima, estilo — exclusivamente sobre sus autores.

No admitiendo seudónimos, sino firmas auténticas, a fin de que el contacto entre poetas y público sea más directo.

Sometiéndonos los autores a las correcciones de forma que sus escritos exijan.

Dicho lo cual damos inmediata suelta al chorro poético contenido por el dique que hasta aquí ha venido siendo nuestra usada máquina carterera.

LA VERDAD DE LA VERDAD
Los versos sobre gitanos todos los riman igual: que si el mocito mirbral, que si el junquillo en la mano, que si a la vera del río junto al olivo olivero en sendero de luceros con alfombras de rocío; que si Malena en la reja se estremece entre las flores mientras le desgranara amores el niño que la festeja y las luces de las facas se encienden en la calleja cuando la copia en queja de un corazón escarriado que me gustas escarriado con colores naturales, fina como los corales, más bonita que un zarcillo, con adorno de caireles en los plomos de la ventana, cuando el viento en queja de un manojito plantado de León Degrelle, criminal de guerra y de derecho común. Recuerda que el gobierno español, que tolera y que incluso parece favorecer la estancia de Degrelle en España, contrariamente, y con menoscabo del derecho de gentes, encarceló, internó y maltrató a los patriotas belgas evadidos del país ocupado para unirse a las fuerzas aliadas.

LA PROTESTA DE LOS PATRIOTAS BELGAS INTERNACIONALES EN ESPAÑA
BRUSELAS (OPE) — A las muchas protestas formuladas con motivo de las consideraciones que el régimen franquista concede a León Degrelle, ha venido a sumarse la de una de las entidades más calificadas para conocer el franquismo: la del Comité Nacional de la Libertad de Prisioneros de Guerras Internas en España 1940-1944, es decir, algunos de los que conocieron el campo de concentración de Miranda de Ebro. Dice así: «El Comité hace suyas las protestas emitidas por los demás grupos patrióticos con motivo del asunto del exiliado y homicida León Degrelle y conjura al gobierno belga para que reitere con energía cerca del gobierno español la demanda de extradición de León Degrelle, criminal de guerra y de derecho común. Recuerda que el gobierno español, que tolera y que incluso parece favorecer la estancia de Degrelle en España, contrariamente, y con menoscabo del derecho de gentes, encarceló, internó y maltrató a los patriotas belgas evadidos del país ocupado para unirse a las fuerzas aliadas.»

EL PETROLEO Y LOS RUMORES
PAMPLONA (OPE) — En la Bolsa de Madrid se ha reflejado el rumor de que las perforaciones hechas en Navarra, en busca de petróleo, habían empezado a dar signos positivos.

MEJORA UN ENCHUFISTA
MADRID — Con pocas ganas de ir al cielo falleció el teniente coronel jerarca del sindicato «vertical» de verduleros, «camarada» Juan E. García Polavieja.

CRUJIDOS
Gordón Ordás es un buen antifranquista doblado de un cargo simbólico, a cual le han salido inopinadamente amigos simbólicos para entablar lucha de fantasmata.

Heroicos en la guerra de España, ¿por qué desearán la heroicidad del silencio?

Desgarros por aquí y zarzapos por allá, cuando a todos nos queda una sola prenda: la chaqueta de refugiados.

Si nos los destrozáramos mutuamente, cuántesenos cuál sería la ganancia.

«Habrá yacimiento de petróleo en Navarra»
Que la Compañía nos reserve un litro, si lo consigue.

PEGES DE COLOR
(Viene de la cuarta página.)

parecer, veleidades inconfesables. Pero no ahondemos. El caso es que el insigno Benigno se dedicó a formar lista para el gobierno que iba a presidir en España sucediendo al de Franco. Algunos ilusos creían en él, en tanto otros lo apostrofaban. Imperturbable, nuestro hombre prestigió iba distribuyendo carteras... que no poseía. Tarea sumamente fácil, para nosotros, con el cual el castillo de entonces con tantas unidades en desquiciamiento.

Uno de los consultados — éste para la cartera de Guerra — fue el coronel que figuradamente llamaremos Flores por su aún a aburrir, como nosotros, en el erial del castillo; ¿Qué se le ofrece de mí, señor Bejarano?

— Voy a pedirle un favor especial: que sea mi ministro de la Guerra.

— Usted me confunde. Mis méritos no son tantos como para aceptar un cargo de tanta importancia.

— Querido Flores, usted demostró altas condiciones de aptitud y lealtad en la defensa de la República. ¿Por qué no apechugar ahora con una segunda responsabilidad que le permitirá posibilitar conmigo y el

CRUJIDOS
«Posición de los sindicalistas verticales»
La del techo.

Pregunta un amigo: «¿Qué es para Franco?»
Pues que reventemos.
La fortuna sería que reventara el primero.

«La crisis del teatro católico. ¿Cómo solucionar?»
Prescindiendo de los hombres, como prescinda de las mujeres.

En Madrid se ha creado el Pequeño Teatro.
Ya es solución, no pudiendo mantener el grande.

El capitán general de Barcelona, Sánchez, ha asistido a tantas ceremonias religiosas que ya sabe platicar como un cura.

La Dirección de Abastos de la capital catalana ha dispuesto la aplicación de precios máximos.
Los mínimos, no existen.

A la vida del general Yagüe en Burgos le han regalado una casa.
Lo cual le origina un problema: con las varias de que dispone no sabrá dónde habitar.

Los pobres de Soria están contentos. Las autoridades van a construir un puente para alojarlos. — Z.

BARCELONA: 1er premio: A. María 2º: I. Franco

APOSTROFE

¡Perjurados! DOMINGOS de Paris POSTAL al compañero

por JUAN FERRER

Si, con todas las letras, yo os llamo, PERJURAS, ¡naciones! Y en mayúscula. Por ser mayúsculo el perjurio de la propia negociación...

La palabra hablada — aunque es una bajeza — se puede negar; pero un concepto escrito, hecho público y en manos de la opinión, no puede desmentirse...

Si, ya sé que la historia se escribe con la falisilla del interés y de la razón de Estado, y que al cronista se le paga a tanto la línea de notación...

Por lo que yo puedo afirmar que vuestra pericia es nula, que vuestra experiencia es la del imprudente que se pasea por el fuego sin vestido impermeable...

Para traicionar la libertad y la justicia, negar el primer deber de la ciudadanía con Franco, después de perjurarse...

NECROLOGICAS

JAIME NIETO La F.L. de Carpentras (Vaucluse) deplora la pérdida del compañero Jaime Nieto fallecido el 24 de diciembre del 1954...

LUISA MORAGUES En Vauvert (Hérault), donde reside, acompañamos a su último momento a Luisa, compañera del militante cenetista José Moragues...

QUIENES en las mañanas dominicales o festivas se hallen próximos a la Place de Clichy o en las inmediaciones de la populosa Belleville...

En un punto preciso de los lugares citados se produce una aglomeración que plantea un verdadero problema de orden público...

Los judíos de Paris, profesionales o no, sionistas o no, se dan cita así, en algunos puntos neurálgicos de la ciudad...

Me he preguntado muchas veces por el motivo que conserva esta costumbre ya lejana. Y no entiendo sino una cosa, concuyo, ante el espectáculo de gestos y la expresión meditativa de los rostros...

Ha quedado obscuro, en nuestra memoria, el porqué de aquella persecución sangrienta, anterior al epoca de nuestro uso de razón...

Lo esencial es que la colonia judía se reedificó allí con prontitud asombrosa, como se reedificó en toda Europa después de la endavia nazi...

En Israel, mucho antes de restablecerse la patria, las comunidades judías daban lugar a quienes quisieran aprender, de capacidad social, de fraternidad, de apoyo mutuo...

Si no hay duda alguna. Los judíos del París dominguero se ocupan de rapiña y de negocios.

Pro-España oprimida para el sábado día 29 de enero de 1955, a las 5 de la noche, en los salones del Faro de Marsella.

En escena la Rondalla dirigida por Antoni compeña de 15 ejecutantes; Robert Denan; Lolita-Pierys, canciones españolas; Betty Jourdan, canciones francesas...

Seguidamente GRAN BAILE amenizado por la Orquesta de Hacia la una de la madrugada intervención solidaria del cenetista Georges Brassens

Lo duro de admitir es que militantes de vanguardia se asocien a la estulticia popular. Y lo hacen muchos justificando la reacción natural frente a todo explotador ruin y miserable...

Y aunque en todas las razas y países se produzcan patronos explotadores y exigentes, comerciantes avisados, avas de rapiña de toda suerte y avariciosos de toda índole...

Y todos los países en que hemos pisado antes que se nos desentendamos con compañeros judíos. Muchos de ellos activos, tesoreros, inteligentes...

Nadie más libre e independiente que el judío, cuando adquiere la conciencia de su personalidad...

Y no otra cosa hay en el pasado judío, sino persecuciones feroces y desprecios. Y aquel hecho se sumó a los hechos innumerables que a través de todos los continentes han sufrido los parientes putativos o reales del legendario judío errante.

Lo esencial es que la colonia judía se reedificó allí con prontitud asombrosa, como se reedificó en toda Europa después de la endavia nazi...

En Israel, mucho antes de restablecerse la patria, las comunidades judías daban lugar a quienes quisieran aprender, de capacidad social, de fraternidad, de apoyo mutuo...

Si no hay duda alguna. Los judíos del París dominguero se ocupan de rapiña y de negocios.

Pro-España oprimida para el sábado día 29 de enero de 1955, a las 5 de la noche, en los salones del Faro de Marsella.

En escena la Rondalla dirigida por Antoni compeña de 15 ejecutantes; Robert Denan; Lolita-Pierys, canciones españolas; Betty Jourdan, canciones francesas...

Seguidamente GRAN BAILE amenizado por la Orquesta de Hacia la una de la madrugada intervención solidaria del cenetista Georges Brassens

gran vedette de la escena y de la Radio-Televisión. A continuación baile hasta el alba. Para invitaciones dirigirse a SIA, 12, rue Pavillon, segundo piso, y a la Bolsa del Trabajo, rue de l'Académie, Sala número 5.

Los jóvenes tienen la obligación de superar a los maduros si se trata de una juventud sin engorro.

Como profesores unos y otros somos malos, si bien los jóvenes despreciable a la experiencia.

Echemos adelante juntos y sonrientes, cual corresponde a compañeros; que la diferencia de edad es mínima puesto que nos deja en contemporáneos.

Organiza para el 23 de enero a las 14.30 h. en la Maison du Peuple, una representación teatral y de variedades a beneficio de los Niños de la Guerra de España...

Fin de fiesta a cargo de Libertad Pérez, baile español y los bailarines de flamenco Niño de Andalucía y Rosales. Guitarristas: Cuadrado y Perete.

Moscicos Españoles de Paris Gala coreográfica con baile final para el público el sábado 22 de enero a las 9 de la noche.

Ponce animador; Anita Lucas, baile español; Goyita de Madrid, boleros; Rimaldi, pareja de baile; Jacqueline Renoust, dancarina laureada; la Rondalla Aragonesa; Paquita Ocaña, baile clásico; Ramón y Carmen López, niños prodigios de la danza; Hermanos Lebrero, baile español y la imprescindible vedette surprise.

Preparación para el domingo 13 de febrero a las 3 de la tarde: LA BARCA SIN PESCADOR de Casona.

Amis de Sébastien Faure-Paris Anuncian su Gala anual para el 30 de enero a las 14.30 en la Sala Suzanne Buisan, 7, rue de Trétaigne (Métro Joffrin, en el 18), con un brillante programa.

SALA ESPOIR, TOULOUSE El popular grupo Terra Llure presentará el día 23 de enero a las 3 de la tarde

ESTAMPAS DE ARTE compuestas por el número El País de la Sonrisa, Madrid. Canto d'amor i de guerra, Euzkadi, Andalucía, Aragón.

Sopranos María Sans, Pauleta Torres; Lolita Pérez, canto flamenco; Choni, cancionista; barítono Jordana; tenores Fraysse, Terré, García, Ruiz, Toledo; Florista, cómico; guitarrista, Tenas; pareja de danzas OLGA y Niño de Cádiz; ballets « Terra Llure », Speaker, Rufaza. Dirección artística: profesora Paquita Galcerán.

A este respecto no es sin adquirir experiencia que se puede reemplazar en su contexto la nación antirracista en un gobierno federal.

Hacia la emancipación final de los negros en EE UU. - Reformas legales y acción directa

El mal supremo que resulta del régimen de castas y color es, menos que una «justicia» que raza a los negros con fines carcelarios, un sistema discriminatorio que les hace fracasar en su designio de librarse de una vida sórdida.

hay necesidad de recurrir a las estadísticas para demostrar que el empleo de la mano de obra negra se hace en condiciones más equitativas que antes, que la «ley de Lynch» está en desuso...

Las tradiciones libertarias del idealismo americano casi todas están marchitas y los hombres que han sucedido a las generaciones enamoras del absoluto no manifiestan otro deseo que doblar hacia el autoritarismo.

Seria, sin duda, contrariar el pensamiento de los creyentes en el Estado atribuirles una confianza absoluta en este mismo Welfare-state que elevaron en árbitro por encima de la sociedad...

Los jóvenes tienen la obligación de superar a los maduros si se trata de una juventud sin engorro.

Como profesores unos y otros somos malos, si bien los jóvenes despreciable a la experiencia.

Echemos adelante juntos y sonrientes, cual corresponde a compañeros; que la diferencia de edad es mínima puesto que nos deja en contemporáneos.

Organiza para el 23 de enero a las 14.30 h. en la Maison du Peuple, una representación teatral y de variedades a beneficio de los Niños de la Guerra de España...

Fin de fiesta a cargo de Libertad Pérez, baile español y los bailarines de flamenco Niño de Andalucía y Rosales. Guitarristas: Cuadrado y Perete.

Moscicos Españoles de Paris Gala coreográfica con baile final para el público el sábado 22 de enero a las 9 de la noche.

Ponce animador; Anita Lucas, baile español; Goyita de Madrid, boleros; Rimaldi, pareja de baile; Jacqueline Renoust, dancarina laureada; la Rondalla Aragonesa; Paquita Ocaña, baile clásico; Ramón y Carmen López, niños prodigios de la danza; Hermanos Lebrero, baile español y la imprescindible vedette surprise.

Preparación para el domingo 13 de febrero a las 3 de la tarde: LA BARCA SIN PESCADOR de Casona.

Amis de Sébastien Faure-Paris Anuncian su Gala anual para el 30 de enero a las 14.30 en la Sala Suzanne Buisan, 7, rue de Trétaigne (Métro Joffrin, en el 18), con un brillante programa.

SALA ESPOIR, TOULOUSE El popular grupo Terra Llure presentará el día 23 de enero a las 3 de la tarde

ESTAMPAS DE ARTE compuestas por el número El País de la Sonrisa, Madrid. Canto d'amor i de guerra, Euzkadi, Andalucía, Aragón.

Sopranos María Sans, Pauleta Torres; Lolita Pérez, canto flamenco; Choni, cancionista; barítono Jordana; tenores Fraysse, Terré, García, Ruiz, Toledo; Florista, cómico; guitarrista, Tenas; pareja de danzas OLGA y Niño de Cádiz; ballets « Terra Llure », Speaker, Rufaza. Dirección artística: profesora Paquita Galcerán.

A este respecto no es sin adquirir experiencia que se puede reemplazar en su contexto la nación antirracista en un gobierno federal.

Hacia la emancipación final de los negros en EE UU. - Reformas legales y acción directa

El mal supremo que resulta del régimen de castas y color es, menos que una «justicia» que raza a los negros con fines carcelarios, un sistema discriminatorio que les hace fracasar en su designio de librarse de una vida sórdida.

hay necesidad de recurrir a las estadísticas para demostrar que el empleo de la mano de obra negra se hace en condiciones más equitativas que antes, que la «ley de Lynch» está en desuso...

Las tradiciones libertarias del idealismo americano casi todas están marchitas y los hombres que han sucedido a las generaciones enamoras del absoluto no manifiestan otro deseo que doblar hacia el autoritarismo.

Seria, sin duda, contrariar el pensamiento de los creyentes en el Estado atribuirles una confianza absoluta en este mismo Welfare-state que elevaron en árbitro por encima de la sociedad...



“NUEVO DIA” DE VENISSIEUX

Organiza para el 23 de enero a las 14.30 h. en la Maison du Peuple, una representación teatral y de variedades a beneficio de los Niños de la Guerra de España...

Fin de fiesta a cargo de Libertad Pérez, baile español y los bailarines de flamenco Niño de Andalucía y Rosales. Guitarristas: Cuadrado y Perete.

Moscicos Españoles de Paris

Gala coreográfica con baile final para el público el sábado 22 de enero a las 9 de la noche.

Ponce animador; Anita Lucas, baile español; Goyita de Madrid, boleros; Rimaldi, pareja de baile; Jacqueline Renoust, dancarina laureada; la Rondalla Aragonesa; Paquita Ocaña, baile clásico; Ramón y Carmen López, niños prodigios de la danza; Hermanos Lebrero, baile español y la imprescindible vedette surprise.

Preparación para el domingo 13 de febrero a las 3 de la tarde: LA BARCA SIN PESCADOR de Casona.

Amis de Sébastien Faure-Paris

Anuncian su Gala anual para el 30 de enero a las 14.30 en la Sala Suzanne Buisan, 7, rue de Trétaigne (Métro Joffrin, en el 18), con un brillante programa.

SALA ESPOIR, TOULOUSE

El popular grupo Terra Llure presentará el día 23 de enero a las 3 de la tarde

ESTAMPAS DE ARTE

compuestas por el número El País de la Sonrisa, Madrid. Canto d'amor i de guerra, Euzkadi, Andalucía, Aragón. Sopranos María Sans, Pauleta Torres; Lolita Pérez, canto flamenco; Choni, cancionista; barítono Jordana; tenores Fraysse, Terré, García, Ruiz, Toledo; Florista, cómico; guitarrista, Tenas; pareja de danzas OLGA y Niño de Cádiz; ballets « Terra Llure », Speaker, Rufaza. Dirección artística: profesora Paquita Galcerán.

Esto es la guerra...

RDENARON evacuar la ciudad.
Otro baluarte, defendido con mucho tesón y pocos cartuchos: se pierde.
Casi a las puertas, el enemigo.
Pronto sentiráse el clamor de las trompetas, el estruendo de los carros, el taconeo de los zapatos.
En el puerto — puerto no importa de qué país en guerra — un transporte para miles de almas en el congregadas.
¡Mejor si no hubiera ninguno!
Rompen el cordón de fuerzas, la muralla de policías a junto del buque.
¡Humanidad en derrota, ansiosa de existencia!
Ahora, en este trance, el oro de ley — el del honor, el de la virtud — fallaría.
Manda la Vida.
Todos obran a impulsos del instinto, el fuerte y el débil, el valeroso y el pusilánime.
La bestia absorbe al animal racional.
Claman al cielo las madres con los hijos de la mano y en brazos.
¡El cielo está tan alto...!
Más fugitivos: ¡dementes!
¡Termópila ansiosa de internarse en el mar!
¡Otra Babel más caótica y trágica!
Chocan los instintos y las pistolas resuelven.
¡Matan por ansia de vivir!
¡¡Matan antes de que los maten!!
¡¡Entre ellos, entre hermanos!!

Puyol



LO QUE SE PIERDE

HOY vamos a ocuparnos de un compañero anónimo, José Masó, hombre interesante y culto que acaba de extinguir su aliento en España. Lo invocamos en cuenta. El alma de la gracia — a esta desesperada oportunidad. Hay quienes en el exilio creen que en España la C.N.T. es simbólica a causa de una evidente reducción de cuadros. Moralmente contraheridos, los desarraigados ya nos pagamos de corsetamientos. El «incontrolado» es nada. Nada? Loable, incluso superior al elemento organizado, y además heroico. Limitado, pero de una virilidad a toda prueba. Lo que no quiere decir, pese a todo, que lo desatado y difuso, pero imperante, no sea digno de ser tenido en cuenta. El alma de la C.N.T. en el interior es, sin duda, lo cohesionado. Pero la vibración la obtiene merced a unas decenas de millares de moléculas en apariencia insensibles. Masó una de ellas, estando en vida. Tranquilo y seguro no era por temperamento y formación, respectivamente, no era favor de las circunstancias. Como nosotros debía pasar al exilio por delito de lucha contraído, máximo habiendo residido en el extranjero durante su juventud. Mas, en el momento crucial su madre — y él creía en las madres — se rompió una pierna invalidándole la salud. Quedó en la capital catalana y fue a protegerse con la inválida y los niños en una cueva contra el oleaje fascista que había de cubrir de luto y de vergüenza a la ciudad más revolucionaria del mundo. Dos, tres años de acovachamiento miserable y otros tantos de camuflaje ciudadano. Y siempre resistencia silenciosa y empujada a la enfermedad social: el asma, el reumatismo... («Tengo tantas, que procuro se devoren entre ellas.»)

El nezo espiritual que nos mantuvo presentes en la península, Masó se llamaba. Sus místicas, calibradas, vigilantes, nunca carcerina de interés ni de causticidad. Por ejemplo: «Mi nietecito no aprende nada en la escuela, pero recita el padrenuestro a la perfección». Ironizada a veces en castreños, no importando si en castellano, en catalán o en francés. No difundía entusiasmos, pero nunca perdía la medida de la seguridad. Ni la muerte le habrá arrebatado la sonrisa de los labios.
En teatro nuestro amigo era buen actor e improvisador, puesto que no carecía de ingenio. En el sindicato fue inflexible puntual y activo, a pesar de lo cual nunca tuvo en cuenta por el atraso de otros. En la revolución cumplió a satisfacción cenetista (y queda dicho: popular) su cargo de abastecedor, enfrentado, por ley de naturaleza, con el abstraccionismo penurioso. En todo lo que él desiguista a la medida de capacidad y de su voluntad sonriente. Para que, a la postre, el derrumbe de la sociedad bosquejada lo cubriera con sus escombros, que hubo de sacudir pesadamente, dolorosamente, hasta el agotamiento y la desaparición de enfermedad doble: moral y física.
Murió en Francia. En la misma sima, otros Masó quedan en pie aguardando ser visitados por nosotros, los afrancesados, en un momento de estallante libertad.

EL CARRETERO

PULSANDO la fibra dramática se nos acude un recuerdo de infancia casi singular que contribuyera, quizás, a desvelar demasiado pronto nuestro sentimiento de carros que estuvo acaudado en una orilla de río. Cumpliendo viaje estaba cuando las aguas se desbordaron

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948
Redacción: G. BOT. 22-02
Talleres: PRO. 78-16
SUSCRIPCION INDIVIDUAL: al trimestre 260 francos, al semestre 520 francos, al año 1.040 francos

CRONICA INTERNACIONAL

por FELIPE ALAIZ

CRIOLLISMO INSISTENTE

¿N O será el criollo un hidalgo pasado por agua? ¿Quién es don Pepe? Don Pepe es José Figueres, presidente criollo de la República de Costa Rica. ¿Quién es don Tacho? Don Tacho es Anastasio Somoza, presidente criollo de Nicaragua.
Norteamérica, que se atribuye la misión providencial de armar y rearmar al mundo, provee de aviones como cebo a don Pepe. Don Tacho, por su parte, compra material de guerra americano lejos de América, en Suecia. Por otro lado, Venezuela, por boca de su dictador, se declara amiga de don Tacho y envía a Managua, capital de Nicaragua, o sea al feudo de don Tacho, unos cuantos aviones con dotación o tripulación experimentada. ¿Se prepara una guerrilla? ¿Lios criollos. Con claridad nadie sabe nada. Lo que se sabe es que don Tacho tiene un vástago — don Tachito — que se apoya en tierras de su padre con armas venezolanas muy cerca de la frontera de Costa Rica. Don Pepe tiene miedo. ¿Qué va a pasar? Nada. «Estamos sobre un volcán», dicen los fieles que tiene don Pepe. «Vamos a saltos todos de cara al abismo», rugen los leales de don Tacho. «Nos hace falta otro Bolívar», gritan los venezolanos. Se respira un aire cargado de pólvora mojada. Todo parece conmovido y achicado. Pero ahí está don Pepe, de quien se dice en América central criollo que respalda a la propia divinidad porque ésta creó el mundo — es un decir — en seis días y don Pepe quiso crearlo a la manera criolla y sin apuro en uno solo. América festival con su deje español!

la guerra civil de España del 36 por las quintas columnas incrustadas en los mandos militares archierarquizados; pero ocurriría entonces que no tendríamos ni siquiera guerrilla y todo acabaría en puro relajó. Si en la guerrilla hay más de tres muertos, empieza a hablarse en las cancillerías latinoamericanas de un tercer conflicto mundial, de una nueva configuración planetaria, de una hecatombe sideral y, en fin, de la agonía del cosmos.

Puede decirse que don Pepe está relativamente bien visto ahora por Washington y don Tacho relativamente, muy relativamente mal visto por la diplomacia misma de Washington. Las dos realidades tienden a equilibrarse, pero en un promedio sumamente inestable. No tienen más fundamento que especular unos criollos con el rendimiento a Washington de cara a Rusia y otros criollos con el rendimiento a Moscú de cara a América. Amenazan con formar en tal bloque si el rival no les da satisfacción. No es otra la monita, nada secreta, de la política en todo el mundo. Puede ocurrir que el beneficiario de ayuda dolariana desee se antepone al envite. Caso de España, de Yugoslavia y de Palestina entre otros.

Los países de América latina, que en realidad no tienen más guerreros que los de parada, como Europa petulante, ni deseos de guerra aunque quieran aparentar lo contrario, cuentan con mariscales y otros caudillos o patronos de guerrillas que pasaron inadvertidos. No se avienen a permanecer tranquilos. ¿Quiéren revivir con Europa en la preparación de grandes cataclismos? Aspiran a una notoriedad que ya tienen a veces en ciencias, artes y deportes. Siguen atentos las grandes guerras y los grandes lios que se desarrollan lejos de sus territorios, lo que les hace creer que por no beligerantes son algo así como aldeanos del mundo. En la pasada lucha contra Hitler, la América criolla y la mestiza con el indigenismo, deseaba — en buena parte — la victoria de Hitler como castigo de gente pálida, como azote de la unas veces envidiada, incluso copiada, y otras despreciada Europa.

Dijo Adenauer en cierta ocasión, comentando uno de los frecuentes viajes de Foster Dulles a Europa: «El mejor europeo es un americano»: Foster Dulles». Don Pepe y don Tacho, criollos pintiparados, vienen a creer poco más o menos igual. El antagonismo consiste en celos mal reprimidos de ambos con vistas a monopolizar influencia. No es probable que se trate exclusivamente de una cuestión de dólares. En todo negocio, criollo o no, hay factores determinantes distintos que escapan a la atención distraída de la generalidad, capaz de darse por enterada de un problema complejo cuando lo atribuye — como los marxistas enterados y los intuitivos — a una simple cuestión de impulso amonedado o amonedable, a un interés de contar, pesar y medir.

En el fondo de la política latinoamericana no hay tan sólo pesos, bolívars y sucres en moneda o cruces de celos. Hay un caudillismo que no arranca del vaso Bolívar ni del catalán Sucre, sino de ambos acrollados guerreros de subconsciente españolismo. Hay ciertos començons apasionados que tiende a la autoridad barataria y al mando velados más que al interés material. Podrá decirse que en este último está la autoridad como manantial de provecho material. A veces sí y a veces no.
Recordemos la vida de Simón Bolívar. Perdió su capital en las guerras con España. Había sido aristócrata, criollo de antiguo y millonario. En realidad, nadie le consideró persona eminente hasta después de morir. Veamos, como caso opuesto, el del marqués de Salamanca, primer financiero español del siglo XIX en fondos, promotor del negocio rápido como de la ruina acelerada más notoria de Europa, torpe para sí dejar de serlo, acumular dinero de gentes más torpes que él, nada inteligente para personalizarse más que como Tenorio desastroado. El capitalista deja de ser tal cuando el capital se esfuma, aunque sea en mecerazgos y juegas. Con el capital se esfuma la influencia, pero sólo cuando la influencia desindependida no se basó en imponderables. Salamanca quedó eclipsado porque su exaltación había sido producida únicamente por millones, no por valores de altura. Bolívar no fué en paridad un libertador de América sino un libertador de España rectoria por movimientos subversivos no dependientes de las armas. Sublevándose Riego en Cádiz con las tropas destinadas a sofocar el separatismo americano, es decir, sin pelear, por negación de guerra, sin combatir, hizo posible Ayacucho, mucho más que Ayacucho hizo posible la independencia. Riego tiene, sin combatir, más intervención y más influencia en la independencia americana que Bolívar y Sucre.

Y todo ¿por qué? Pues porque estudió en Boston don Pepe en la época de los vaises de ese nombre; y porque fué guía y caudillo en Costa Rica de labradores y artesanos de economía intermedia, de todas maneras precaria, entre la explotación en grande y la producción individual; y porque resultó derrotado en unas elecciones por otro criollo, don Otilio, pero el presidente Calderón, criollo también, desdeñó el veredicto de los conservadores de don Otilio. Para evitar episodios complicados, don Pepe se acomodó, tras una guerrilla criolla de barrio, en la poltrona presidencial de Calderón. ¿Qué hizo don Pepe en su flamante presidencia? Nacionalizó los Bancos, castigó al capital con impuestos y cedió la presidencia a don Otilio. Hasta que el año 53, don Pepe queda como presidente efectivo. Lo primero que hace entonces es atacar a los fruteros norteamericanos, que pagan 24 millones de dólares de impuestos a los Estados Unidos por sus beneficios en Costa Rica. Mientras que a Costa Rica sólo pagan aquellos tiburones un par de millones mal contados.

El presidente criollo de Nicaragua, don Tacho, acusa a don Pepe de comunista y quiere libertar a Costa Rica del criollo don Pepe. En realidad, lo que hace el comunismo es aprovechar todas las disidencias habidas y hasta por haber entre criollos para anexionarse uno de los bandos. Pero don Tacho es sumamente ambicioso. Querría tener en la mano todo el criollismo de América Central. En su nombre se ejerce la dictadura de propietarios grandes, el monopolio de la quinina, del café y del cemento. Preside el Parlamento por su hijo Tachito y tiene el espaldarazo de los militares por otro hijo interpuesto como caudillo de recambio. Especula con el comunismo, más supuesto, deseado y desconocido que efectivo, de don Pepe. Lo que se propone don Tacho con el anti-comunismo es entre otras cosas, cotizarse, ganar el favor de Norteamérica y seguir con la familia colocada.

Vive Norteamérica en perpetua y corrosiva duda, en angustioso recelo desde que se decidió torpemente a respaldar dictadores como Franco, muy capaz de escamar a su propio padre. Para evitar probables sorpresas, envía Washington comisiones militares a Nicaragua con objeto de controlar a don Tacho. Pero le facilita armas, fiel a la locura de armar y rearmar que tiene a América en vilo y a medio mundo riéndose de la credulidad de los gringos. ¿Qué ocurre luego? Pues que don Tacho no se fia de armar a ojo de buen cubano a todos los grupos afectos, que mañana o esta noche pueden no serlo. Su razonamiento viene a ser éste: «Cuando se barrunta guerrilla en América latina, afluye tan espesa maraña de combatientes, que por armas que tengamos no damos abasto para dotar a todos los que se presentan; si damos armamento y munición a ésta o a la otra unidad recién incorporada ¿quién nos garantiza que mañana o pasado no van a rebelarse contra el régimen los mismos que se alistaron para defenderlo? Hay quien propone que se provea de armamento sin munición a tal unidad y de munición sin armamento a tal otra, recurso ya practicado desastrosamente en

Cuentos de "Soli"

«sus» llama?... Maleducados!... «sus» voy a dar una zurr... ¡a la cama moocos!... y que no me entere que «sus» levantis otra vez porque que «sus» ponga el culo como un tomate...
Los chiquillos sintieron empañarse sus ojos y friccieron el gesto poniendo «morricó». Faltó poco para que empezasen a llorar, pero sendos betados de la tía Lola en las frentes infantiles, que sonaron como dos trallazos, les devolvieron la tranquilidad y pocos momentos después, bien arropados, dormían como dos pichones.
«Estralla, en cambio, no podía descansar. La noche se le hizo interminable con las angustias del parto, y por la mañana, cuando llegó D. Vicente, su vientre estaba desinflado y lacio, como un globo del que ha escapado el aire, pero continuaba encapado y contraindo muy mal.
La paja, oro pálido, sobre la que estaba tendida, se había teñido con el color bermejo de la hemorragia, como si hubiesen nacido amapolas en un rastrojo. La temperatura de la yegua era de caballo, el pulso galopaba, que era lo único que podía hacerlo en el pobre animal y de entre los apretados dientes se escapaba un silbido siniestro que hinchaba y hacía estallar las barbuja de espumado. D. Vicente preocupado por la parida, no se había fijado en el rema blanca, colocada en forma de herradura bajo su boca, como si fuese intruso. Tenía el aspecto débil y cau-

EL MARQUÉS

D. Vicente trabajó deprimida, ante la curiosidad de los presentes. Una gran ampolla de hemostático desapareció bajo la piel de la bestia.
— Para contener la hemorragia — dijo.
Después otra enorme inyección de adrenalina, que es un vaso dilatador, pero el albitor no se andaba por las ramas.
— Para calmar el dolor — explicó.
— Otra de aceite alcanforado.
— Para reanimar el corazón — añadió.
Y cansado sin duda de pinchar, sacó unos polvos blancos ante la expectación general.
— Piromidón — dictaminó — es un febrífugo.
Los campesinos quedaron aproximadamente tan enterados como antes de la llegada del veterinario, que tenía fama de sabio.
Cuando trajeron un pozo de leche tibia, en el que se había vaciado una botella de cazalla, y al disponer a disolver el piramidón, despertó su curiosidad aquel caballo que pugnaba por meter el hocico en el lacteo. «¿Ajugar?» el pellejo.
— Pues como se muera la Estrella, te doy una paliza que te eslo... — amenazó el campesino.
El potrero había aprovechado el día-

CUANDO DESAPAREZCAN DE LOS IDIOMAS LAS PALABRAS ARMA, GADENA, Y DINERO, LA HUMANIDAD SERA FELIZ.

M. ANIER

ANTOLOGIA EL SUICIDIO

EN todas las sociedades, en todas las civilizaciones, los individuos que se matan ellos mismos; suprimen su propia vida. Psicológicamente, es un hecho muy extraño. Es muy curioso que el ser vivo se destruya él mismo. Una de las tendencias fundamentales es el deseo de vivir. Todos los fenómenos psicológicos, todos los actos, desde el primero hasta el último, están determinados por el cuidado de la conservación de la vida. En resumen, si el individuo come, si tiene emociones, es porque quiere vivir. Si no quiere vivir, no hay ninguna razón para hacer nada absolutamente. No hay un solo de esos movimientos que no esté determinado por el deseo de vivir.

¿Qué viene a hacer, en medio de esta vida como a la animales y a los hombres, esa acción del suicidio, esa destrucción de sí mismo? El suicidio supone una singularísima inversión de las leyes ordinarias de la conducta. El libro de Durkheim sobre este asunto contiene hechos curiosos. No nos satisface enteramente.

Como muchas obras sociológicas, está fundado sobre un método por el cual no siento sino una simpatía muy limitada el método de las estadísticas. En resumen, todo el libro es montado sobre ciertos documentos que dan las prefecturas, los periódicos: las estadísticas de los diferentes acontecimientos pasados en tal situación, en tal ciudad.

¿Es que este método de observación científica es bien riguroso? Hay que desconfiar enormemente de las estadísticas en particular de las estadísticas oficiales. Las estadísticas oficiales son hechas de prisa, no importa cómo, por empleados subalternos, y los hechos no son analizados con precisión, cada uno de ellos aisladamente, y no son seguros.

Además, no me gusta mucho la concepción misma de Durkheim del acto del suicidio. El acto del suicidio, para él, es una muerte que es determinada por una conducta — cualquiera que sea, no importa cual — del individuo, y nos ofrece un primer grupo, toda una primera parte del libro sobre los suicidios generosos, sobre los suicidios altruistas.

Por último, hay aún una crítica que me molesta. El autor no ama mucho las observaciones médicas. Tiene razón, por otra parte: son muy a menudo malas. No quiere que se hable de la patología en los suicidios y no quiere tener en cuenta las enfermedades mentales.

Su argumentación parece un poco pueril. Toma las estadísticas de los asilos de dementes y muestra que, por lo que toca a los dementes tomados en su conjunto, no hay más suicidios que entre los individuos en buen estado de salud. Toma la enajenación mental en bloque como un conjunto de todas las perturbaciones mentales y comprueba que ciertas perturbaciones mentales no conducen de ningún modo al suicidio. Pero eso no suprime la observación diferente, que es mucho más importante, si se tienen en cuenta los casos individuales si nos ocupamos de los individuos y no de las estadísticas.

Todas las observaciones de suicidio se refieren a individuos en un estado de perturbación mental muy grave y muy característico. Existe una enfermedad mental diferente de la demencia que no se confunde con ellas y que es por excelencia la enfermedad del suicidio. Es el delirio melancólico. Hay melancólicos sea pasajeros, sea agudos, sea crónicos, que tienen perpetuamente la tendencia al suicidio, y eso existe desgraciadamente aun en familias y puede ser hereditario.

Pierre Janet

Misión científica en Méjico

LOS arqueólogos norteamericanos tienen la intención de preparar una expedición científica a Méjico en febrero se adelantará a las selvas mejicanas y pasar el día atrapa mosquitos transmisores de la fiebre amarilla, a los que cloroforan y retendrán hasta comprobar si efectivamente son agentes transmisores de la epidemia.
Esta será una del centenar de investigaciones científicas que efectuarán Frederick A. Petersen y Juan Petersen y Juan Leonard en su exploración de este año en el territorio desconocido del Estado de Chiapas. Aclarando sus propósitos, Petersen dice: «Muchos imaginan que los arqueólogos se pasan el día cavando entre desperdicios antiguos en busca de ruinas; pero, en realidad, nuestra investigación abarcará una docena de disciplinas científicas, aparte de la arqueología».

Esta expedición méjico-norteamericana que en los alrededores del mes de febrero se adelantará a las selvas en busca de ciudades precolombinas y a la Tribu Perdida, la vida animal y vegetal, los idiomas indios, arqueología y antropología. También mapas de tierras desconocidas y tratará de averiguar las razones de la casi total desaparición de la cultura Lacandona, de indios descendientes de los indios que fundaron el extenso y poderoso imperio de los mayas, mismo tiempo efectuará exploraciones petroleras.
Leonard — que reside en Ciudad Méjico — dice que el expedicionario con los mosquitos tiene como finalidad ayudar a la investigación de la fiebre amarilla en Méjico y los Estados Unidos. Se sabe que los mosquitos y los mosquitos transmiten la epidemia y se cree que esos últimos hayan ido avanzando de Panamá a las selvas y hoy ya se encuentran en las selvas de Méjico. Los mosquitos que caen serán puestos en botellas y enviados para su estudio junto con las muestras de sangre que se obtengan de los mosquitos, y añade: «El problema de contener la propagación de la fiebre amarilla es de gran importancia y los gobiernos de Méjico y los Estados Unidos podrán utilizar en su campaña los informes que vamos suministrarles».

Leonard dice que él y Petersen serán «bien inmunizados» contra la fiebre amarilla antes de emprender las mortales picadas de los mosquitos.
Petersen, que tiene 35 años, ha estado efectuando desde hace varios años estudios de arqueología y antropología en Méjico. Dice que en la expedición a la selva se organizará una «vuelta» de descubrimiento que no hemos planeado desde el minuto exacto en que vamos de comenzarla».

La expedición se compone de arqueólogos, antropólogos, geólogos y otros hombres de ciencia y también comprenderá un equipo de indios que servirán de guías arrieros, así como un intérprete maya. La mayoría de los indios sur de Méjico desconoce el español. «Llevamos más de 500 fotografías personales y científicas», dice Petersen, quien añade: «La fiebre amarilla es una enfermedad que a cinco días de marcha del punto de aprovisionamiento más cercano tenemos que cargar con todos los kilos de mulas o en nuestras propias espaldas».

(Pasa a la página 3)